

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
	1. 落实习近平总书记重要讲话和指示批示。	按照市委市政府整体部署，扎实开展相关工作，全面落实习近平总书记重要讲话和指示批示要求。	无
	2. 党的二十大服务保障工作。	制定并落实重要会议环境秩序保障方案，提前部署排查整治，通过采取重要点位“一地一策”、实名制盯守、全员停休等措施，加大督导检查力度，保障期间共出动执法人员11.4万人次，查处违法行为1.3万起，有力保障了会议期间的城市运行和环境秩序。	无
	3. 北京冬奥会、冬残奥会举办服务保障。	聚焦“五区、四线、三周边”等涉奥保障区域，调度全市城管综合执法力量，加强环境秩序类、市容景观类、市政公用类问题整治，全方位提高环境秩序管控水平，保障期间查处各类违法行为4900起，12345市民服务热线诉求同比下降48.9%，城市环境秩序创历史同期最好水平，市城管执法局指挥中心荣获冬奥会冬残奥会北京市先进集体。	无
	4. 全面落实市委市政府常态化疫情防控和稳定经济增长各项措施。	<p>1. 按照市委市政府科学精准抓好疫情防控的总体工作部署和要求，统筹调度全市城管综合执法部门加强“三类场所”常态化疫情防控检查执法，市局组织召开系统专题调度会37次，制发相关文件79份、工作提示62期；全市城管综合执法部门检查“三类场所”124.39万家次，发现并督促整改问题7.97万起，执法公示问题单位3.35万家次，为落实常态化疫情防控和保障社会经济恢复发展积极贡献力量。</p> <p>2. 严格落实“四方责任”，加强对本单位疫情防控工作的组织领导、督促检查、情况处置，动态更新基础信息台账，落实各项防控措施。</p>	无

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
	<p>5. 制定印发加强基层综合执法队伍建设意见，提升基层综合执法科学化、精细化、规范化水平。修订城管综合执法部门行政执法公示等“三项制度”，指导贯彻执行。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 经报请市政府常务会议审议通过，以市城市管理委、市委编办、市司法局名义印发《关于加强北京市基层综合执法队伍建设的意见》，制定市局机关实施方案，为加强基层综合执法工作提供有力政策保障。 2. 对2019年印发的城管执法部门“三项制度”及重大行政执法决定法制审核目录，进行全面修订和重新印发。通过开展视频培训学习和强化行政处罚案卷评查，持续推动行政执法“三项制度”贯彻实施，推进严格规范公正文明执法，营造良好营商环境。 3. 依托城市管理综合执法大数据平台，推动实现行政检查通过掌上开展，升级执法办案系统，推动简易程序办案系统试点运行和普通程序办案系统应用。 	无
	<p>6. 推动城管执法分类分级执法规定贯彻实施，提升城管执法精准化和规范化水平。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 召开法制专题视频培训会，通报分类分级执法经验做法，推动制度规范贯彻执行。 2. 到基层执法队调研，开展针对性服务，指导属地城管执法部门开展工作。 3. 优化城市管理综合执法大数据平台分类分级执法系统功能，完善分类分级执法基础台账，实现新增执法对象分级标注、智能分析、自动调级等应用功能。 4. 印发关于深入推进开展分类分级执法工作的通知，对各区局、各街道分类分级执法情况进行数据统计和分析，提升执法精准性。 	无
	<p>7. 研究规范城市管理综合执法数据标准，提升综合执法大数据平台数据质量。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 梳理执法数据目录，根据综合巡查任务派发、执法检查、“双随机”等业务调整情况不断完善相关业务流程及数据标准，初步形成数据资源目录标准。 2. 根据数据共享交换和外部系统对接工作，不断完善执法数据采集功能和服务接口，初步形成市区街三级对接技术标准。 3. 根据综合执法业务数据采集要求，梳理数据资源需要的核心业务数据元素，为规范综合执法体系的数据元素建立依据，初步形成综合执法大数据平台数据元素规范。 	无

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
全面高效 履职	8. 全面落实营商环境创新试点和5.0版改革任务。	充分利用大数据平台视频巡查功能，发挥指挥调度上传下达、协调左右、快发快办的作用，针对无照经营、施工扬尘、非法小广告等突出问题加强重点区域视频巡检，对发现问题第一时间开展指挥调度，共巡检4万余次，调度区局解决问题119次。	无
	9. 巩固区域联合监管、联动执法等机制，相关区与津冀两地邻近县区市开展联合执法检查。	<ol style="list-style-type: none"> 1. 深化区域大气污染联防联控，针对渣土运输等跨区域城市管理方面的违法行为，与河北、天津毗连的大兴、延庆、平谷等区域城管综合执法部门，在做好疫情防控工作的同时，开展协同联合执法检查12次，执法效果明显。 2. 加强城市运行安全执法，紧盯黑气瓶和黑窝点，探索京津冀协同执法新模式，跨省追溯上游气站气源，打开燃气安全执法新局面。 3. 开展京津冀协同执法联动机制课题研究，形成了《建立京津冀城市管理领域协同执法联动机制研究报告》，为建立城市管理领域京津冀协同执法联动机制，推动城市管理执法领域工作衔接、相互配合和延伸执法提供支撑和借鉴。 4. 依托市建筑垃圾联合督导检查组工作平台，牵头市级相关单位组织开展全市建筑垃圾督导检查25次；在重点保障时期开展渣土运输“每周行动日”专项执法，严查违法行为。 	无
	10. 贯彻落实《北京市深入打好污染防治攻坚战2022年行动计划》。	<ol style="list-style-type: none"> 1. 制定部署污染防治专项执法工作方案，督导属地严格落实，深入治理施工扬尘、渣土车泄漏遗撒、露天烧烤、露天焚烧等违法行为。 2. 持续开展大气污染专项执法行动，每季度召开城管执法系统调度会，强化空气重污染天气执法工作，制定《关于进一步加强管理严厉查处违法倾倒垃圾行为指导意见》，严格落实施工工地“六个百分百”扬尘防治要求，全市城管综合执法部门查处大气类违法行为26132起。 3. 结合生态环境部门每月提供的全市街乡镇TSP浓度后30名执法数据，调度所属区局加大渣土运输、露天烧烤等违法行为的查处力度。 	无

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
	<p>11. 依职责配合牵头部门持续对交通问题反映突出的学校、医院、景区、商圈等地区开展综合整治。</p>	<p>1. 制定印发城市管理综合执法工作方案，对市容环境卫生责任制方面的执法工作进行了部署，督促指导属地建立台账落实实名制管理。</p> <p>2. 结合“三类场所”疫情防控执法检查，开展“门前三包”责任单位的执法检查工作，共规范责任单位3.4万家次，处罚2571起。宣传告知并规范医院周边商户1916起，宣传告知并规范校园周边商户2708起。</p> <p>3. 强化校园周边环境秩序管控，做好开学季、中高考服务保障；对部分商圈、医院、景区周边开展抽查检查，调度属地加强对问题点位的巡查管控。</p>	<p style="text-align: center;">无</p>
	<p>12. 依据城管职责持续打击黑导游、黑车等不法行为。</p>	<p>1. 按照市“黑车”打击办非法运营集中整治行动要求，围绕景区景点、交通场站周边、重点商圈周边、重要会议活动外围、校园及医院周边等区域部署城管综合执法部门开展“冬奥会及春节集中整治”“五一假期前后非法运营联合执法行动”“畅夏清风专项行动”“中秋国庆假期查处非法运营集中整治波次行动”等专项整治，全市城管综合执法部门针对各类非法运营违法行为立案423起；与公安部门开展“并肩行动”联合执法和针对性治理，共享问题点位两批次53处，挂账治理市民诉求高发点位19处，共同推进提升交通环境秩序水平。</p> <p>2. 指导全市城管综合执法部门加强重点区域旅游秩序问题治理，开展执法检查4095次，发现并处理问题62起，其中立案处罚无导游证从事导游活动违法行为11起。</p>	<p style="text-align: center;">无</p>
	<p>13. 加大占道经营整治力度，完成占道经营整治1项“疏解整治促提升”专项行动任务。</p>	<p>1. 制定印发专项整治工作方案，依托市占道经营整治联席办，统筹组织、调度指导全市持续推进占道经营整治工作，全市立案处罚占道经营违法行为4.34万起。</p> <p>2. 组织“畅夏清风”等专项整治行动，开展城管执法、公安部门多轮次“并肩治乱”，推进联合执法常态化，提升治理效果。</p>	<p style="text-align: center;">无</p>

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
	<p>14. 盯紧“关键小事”，深入推进生活垃圾分类执法工作。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 统筹调度全市城管综合执法部门分4个轮次开展“城管执法精准进社区”专项执法检查，检查小区（村）5.7万个次、居民（村民）31.57万人次。 2. 运用综合执法大数据平台，对全市100余个重点点位进行挂账管理，指导区级、街道（乡镇）级执法部门开展重点整治。 3. 督促各类责任主体履行好责任义务，持续加大对重点违法行为的打击力度，全市城管综合执法部门立案查处生活垃圾类违法行为9.34万起。 4. 会同相关部门持续开展垃圾处理设施联合督导检查，配合市生活垃圾分类指挥部强化监督考核机制，每月将考核成绩一对一通报到各区，并对排名靠后的区进行约谈，持续提升规范化管理水平。 	无
	<p>15. 持续强化“一个系统、一支队伍、一个标准”的理念，组织开展“抓基础、强素质、促发展”专项行动，进一步提升正规化管理、规范化建设水平。</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. 制定并组织实施城管综合执法系统“抓基础、强素质、促发展”专项行动方案，指导督促全系统抓好落实。 2. 定期分析研判推进落实情况，印发队伍管理教育情况通报8期，讲评工作，指出问题，督促整改。 3. 每月展示、交流各区局、分局专项行动经验做法，全年印发专题简报123篇，交流“办实事”情况信息373篇。 4. 发挥榜样示范带动作用，开展“最美城管人、最美执法队”推树活动，分阶段进行3期双月榜和年度总推，通过办公内网发布事迹、媒体重点宣传等形式，激励动员广大党员干部向榜样看齐，推动形成学先进、赶先进、当先进的良好氛围。 	无
	<p>16. 加大综合监管和督察督办力度，提升《监管通知单》的反馈率和整改率，进一步提升全市环境秩序。</p>	<p>坚持以问题为导向，围绕重大活动保障和环境秩序专项治理，督促属地政府和城管执法部门解决环境问题，市级共向各区政府和区城管局派发《监管通知单》2771件，按时限收到《反馈单》2740件，反馈率98.9%；通过现场复查或认定反馈报告等方式，认定整改完成2736件，问题整改率98.7%，有效解决了一批群众身边的环境秩序问题。</p>	无

市城管执法局2022年度日常履职考核事项完成情况自查表

考评维度	自查内容	落实情况	存在问题及原因
	<p>17. 深入开展“城管开放日”等活动，加强与市民群众互动，引导群众自觉抵制环境秩序违法行为，增强城市管理综合执法工作的社会支持率。</p>	<p>1. 深入社区、公园等，开展燃气安全、生活垃圾分类、文明游园主题“城管开放日”宣传活动3场，以座谈、游戏、健步走闯关答题等多种形式，剖析典型案例，宣讲城管相关法律法规，发动市民积极参与城市治理工作。</p> <p>2. 在城市电视数字屏、人民日报数字屏，发布生活垃圾分类主题的城管公益广告3100次，促进居民生活垃圾分类习惯养成，为执法工作营造良好氛围。</p> <p>3. 在50块公交站台候车亭灯箱、4条地铁扶梯梯牌分别发布生活垃圾分类和燃气安全等主题城管平面公益广告，引导群众自觉抵制环境秩序违法行为。</p>	<p>无</p>
	<p>18. 市委市政府其他重点工作。</p>	<p>按照市委、市政府整体工作部署和市城市管理委具体安排，高标准完成了承担的市政府工作报告重点任务、民生实事等工作，确保了市委市政府重大决策任务落实。</p>	<p>无</p>